

春天的“一口鲜”，你吃上了吗？

孩子来求助： 爸爸 去哪儿了？

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 朱宗海)近日，在淮师附小山南第十四小学校门口，淮南高新区城管大队队员热心帮助一名走失儿童找到家人，这暖心一幕赢得家长和群众的一致称赞。

当天下午5时许，淮南高新区城管大队队员郑义正、宗科在校门口执行“护学”任务时，一名约7岁的孩子焦急地跑上前求助，称自己与家长走散了。见孩子情绪激动、哭泣不止，两名队员立即安抚其情绪，待孩子平静后，经询问获取了其家长的联系方式并拨通电话。很快，孩子的父亲赶到现场，连连向城管队员道谢。两名队员表示这是职责所在，并叮嘱家长今后要加强看护，避免类似情况发生。

杨柳飞絮期 千万 别“惹火”

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)“梨花淡白柳深青，柳絮飞时花满城。”随着气温渐高，又到了杨柳絮纷飞的时节，为防范杨柳絮引发火灾，连日来，凤台县顾桥镇多管齐下，加强杨柳絮火灾防控宣传工作。

期间，该镇通过发放宣传页、广播、微信群等形式，广泛宣传杨柳絮易燃特点，提醒大家不要在野外点燃杨柳絮。同时，结合环境卫生整治，安排环卫工人对杨柳絮较多的重点区域进行打扫清理，对清扫的杨柳絮进行集中掩埋，并安排洒水车一天两次对全镇主干道及其两侧洒水，降低着火点。

此外，该镇组织应急办工作人员，对木材企业、加油站、液化气站、烟花爆竹销售点等重点区域开展全面排查，确认防范措施是否到位。截至目前，共发放宣传页近千份，排查重点企业和领域10处。

本报讯(记者 李严)“老板，有没有榆钱？”“榆钱已经下市啦，槐花很快就要上市咯，您下次来买槐花吧！”4月9日清晨，在淮南高新区杜鹃路上的一家菜市场内，一位市民正向摊主询问时令野菜。

春日里的淮南，温润的亚热带季风气候过田野，荠菜、槐花、构树穗(俗称“毛毛虫菜”)等野菜在悄然间生长起来。蒸制野菜作为本地传统美食，不仅保留了食材的营养，而且因其低脂低热量的特点，成为当下健康饮食的新风尚。

在杜鹃路的这家菜市场里，一处摊位售卖的“豌豆头”，价格5元一斤，是整个菜市场里的“独一份”，吸引了不少市民争购。“前阵子，我在大棚种植区挖了荠菜用来包饺子，还用榆钱裹着玉米面蒸了菜，今天打算再买点豌豆头回去蒸着吃。”70多岁的王阿姨是野菜的“粉丝”，只要是在市场上售卖的野菜，她都不会错过。她还表示，这些野菜不仅承载着儿时的美好记忆，而且其营养丰富。比如，荠菜的钙含量是牛奶的3倍，同时还富含维生素C和氨基酸。

喜爱品尝野菜这一口鲜的热潮，可不只是局限于老



(资料图片)

一辈人，年轻人当中也大有人在。在一个社区团购群里，售价15元一盒的“蒸榆钱”“蒸构树穗”常常引发年轻人的抢购热潮。

“我今晚的主食就是蒸菜！”市民曾女士在微信群分享减肥食谱时着重说道。她说，蒸菜的热量只有炒菜的三分之一，既能让人产生饱腹感，又正好符合她的减肥需求。

食用蒸野菜，不仅能够让人品尝到这份独属于春天的美味，更以绿色营养的特点，悄然呼应着“合理膳食、健康生活”的理念。

多措并举 助力企业“知产”变“资产”

本报讯(记者 郑洁 通讯员 高天赐)为进一步优化营商环境，破解企业融资难题，连日来，八公山区市场监管局联合区知识产权保护工作站、通商银行八公山分行，开展知识产权质押融资专项宣传活动。通过“一对一”上门服务、靶向宣传，推动知识产权质押融资惠企政策精准落地，助力企业将“无形资产”转化为“真金白银”。

精准对接，服务送上门。针对辖区科技型、创新型企业需求，该局创新宣传模式，组建“执法人员+银行专员+工作站专家”的“入户小组”，深入企业开展“点对点”政策宣讲。活动期间，发放《知识产权质押融资政策指南》《金融服务手册》等宣传材料60余份。

政策赋能，打通“最后一公里”。宣传过程中，重点围绕知识产权质押融资政策要点、申办流程、贴息补助、

典型案例等内容进行解读，帮助企业明晰如何通过专利、商标等知识产权获得贷款支持。通商银行八公山分行工作人员现场答疑，详细讲解银行产品特色、授信条件及办理流程，并针对企业个性化需求提出建议。该区知识产权保护工作站同步开展“知产体检”，指导企业完善知识产权管理体系，提升质押融资成功率。

成效初显，激发创新活力。“这次上门宣传让我们了解到，公司多年积累的专利技术不仅能保护创新成果，还能直接转化为发展资金！”某科技企业负责人感慨道。

下一步，该局将持续完善“政银企”对接长效机制，通过政策宣讲、银企沙龙、跟踪回访等形式，为企业提供全链条服务，加速知识产权价值转化，推动更多创新主体实现“知产”变“资产”、“专利”成“红利”，为区域经济高质量发展注入强劲动能。

搭文化台唱经济戏 村民鼓了腰包又饱了眼福

本报讯(记者 柏雪 通讯员 潘士清 摄影报道)近日，潘集区贺疃镇迎来了一年一度的传统文化物资交流节，在丰富群众精神文化生活的同时，促进了物资交易，活跃了地方经济。

据悉，此次节会本着文化搭台、经贸唱戏的宗旨，组织小马灯、舞龙灯等地方特色文化节目轮番登场，节目丰富多彩，吸引了众多村民前来观看。

节会现场除了文化展演精彩纷呈，交易市场也异常火热，各类商品琳琅满目，从农机具、生产资料、家电、服装、苗木花卉、日用百货到地方特色产品等一应俱全，不仅吸引本镇各村商户和村民，连蒙城、怀远等县乡的村民也赶来看热闹、做买卖。来自陈倪村的村民杨树林流转了100多亩土地，因想在节会期间选购优质的水稻品种，他一大早就赶到节会现场，穿梭在每家种子站前仔细挑选心仪的品种。据不完全统计，节会期间商品成交额达到近千万元。

传统文化物资交流会承载着人们对丰富生活的向往，是各类商品汇聚、城乡互通有无的重要平台。贺疃

镇着力将此次节会作为宣传推介的窗口、合作交流的平台，全力打造一流营商环境，大力提振民营企业发展信心，多渠道、多角度拓宽农产品销售渠道，带动农民群众增收致富，加快乡村振兴步伐。



图为地方特色文化节目轮番登场，精彩纷呈。